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Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Rosi Steinberger GRÜ

vom 20.01.2016

- mit Drucklegung -

Mitarbeiter der Münchner Schlachthof Betriebs GmbH II

Immer wieder berichten die Medien über Ausbeutung, Dumpinglöhne und miserable
Arbeitsbedingungen in Deutschlands Schlachthöfen. Auch bei der Münchener Schlachthof
Betriebs GmbH, wo laut Homepage (http://www.schlachthof-muenchen.de/dienstleistung.htm)
pro Stunde 70 Rinder geschlachtet werden können, sollen die Bedingungen nicht den
Qualitätsanforderungen entsprechen.

Daher frage ich die Staatsregierung: 

1. a) In welcher rechtlichen Form sind die Mitarbeiter im Bereich Abladen, Eintreiben,
Betäuben und Entbluten organisiert? b) Trifft es zu, dass die Angestellten als
Teilselbständige beschäftigt sind? c) Sind die Bedingungen für eine Teilselbständigkeit
erfüllt?

2. a) Wie wird die Entlohnung geregelt? b) Wie wird sichergestellt, dass der Mindestlohn
eingehalten sind? c) Wie ist die Zeiterfassung geregelt?

3. a) Trifft es zu, dass Bandstandzeiten von der Arbeitszeit abgezogen werden? b) Welche
anderen Zeiten werden von der Arbeitszeit abgezogen c) Wie werden Überstunden erfasst?

4. a) Wie wird sichergestellt, dass die Mitarbeiter den ihnen zustehenden Urlaub nehmen
können? b) Gibt es Springer, die bei Arbeitsausfall eines Mitarbeiters eingesetzt werden
können c) Trifft es zu, dass Mitarbeiter bei Ausfall von Kollegen deren Arbeit mitmachen
müssen?

5. a) Trifft es zu, dass die Mitarbeiter in einem Gebäude des Besitzers übernachten können/
müssen? b) Welche Summe wird den Mitarbeitern für die Übernachtung vom Lohn
abgezogen?

6. a) Welche Gerätschaften und Arbeitsmaterialien müssen von der Belegschaft gestellt
werden? b) Trifft es zu, dass die Mitarbeiter Arbeitsmaterialien vom Besitzer kaufen
müssen? c) Ist diese Regelung in Schlachthöfen üblich?

7. a) Wie sieht die Besitzstruktur des Schlachthofes München Abteilung Rinderschlachtung
aus? b) Welche Befähigung muss die Geschäftsführung eines Schlachthofes nachweisen?
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8. a) Wie ist die Reinigung des Schlachthofs organisiert? b) Gab es in den letzten Jahren
Beanstandungen der Reinigungsleistung? c) Gab es in den letzten Jahren einen Wechsel
des Reinigungsdienstes aufgrund von Beanstandungen?

 

 


